
幼儿园光盘行动教案反思大班(通用5篇)
作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。那么教案应该怎么制定才
合适呢？下面是小编为大家带来的优秀教案范文，希望大家
可以喜欢。

幼儿园光盘行动教案反思大班篇一

1.帮助幼儿学会用简单的句子谈论自己父母的工作，知道父
母的姓名及父母对自己的爱护。

2.熟悉歌曲旋律，初步学习演唱歌曲，学习最后一句说、唱
的连接。

3.在进行表演时，能和同伴相互配合，共同完成表演。

4.借助已有经验、图片和老师的提问，理解并记忆歌词。

【活动准备】

【活动流程】

1.导入活动

师幼听音乐《世上只有妈妈好》进入活动室，在音乐间奏时，
引导幼儿一起唱这首熟悉的歌曲，激发起幼儿对妈妈的情感。

2.组织幼儿说说我的一家。

3.出示全家福照片，引导幼儿用连贯的语言介绍自己的家人

(1).教师出示贴有全家福照片的kt板，幼师谈话：建庭老师
带来很多照片，找一找有没有你的。照片上有哪些人?像这样



的，有爸爸，有妈妈，有孩子的照片，我们叫做全家福照片，
现在我们请小朋友来给我们介绍以下你是全家福上的各个成
员。

(2).现在小朋友数一数你的全家福照片上有几口人?都一样多
吗?为什么会不一样?

(3).现在请小朋友把全家福照片放回kt板上，让我们的爸爸
妈妈看着我们上课吧!

(4).老师这里也有一张全家福照片，现在请小朋友和老师一
起来数一数老师家里有几口人吧!(让幼儿用掰指头的方法，
进一步熟悉歌曲《我家有几口》的歌词。)老师突然想起来，
家里还有一个布娃娃(出示布娃娃)，我们再一起来数一遍，
看看加上布娃娃后有几口人。

4.学唱歌曲

(1)安静的欣赏歌曲。

(3)教师指导幼儿学唱最后一句，初步学习说。唱的节奏。

(4)教师引导幼儿尝试完整的演唱歌曲。

(5)加上简单的动作后让幼儿完整的表演歌曲。

5.情感体验

小朋友可以怎样做来表达我们队爸爸妈妈的爱?

【活动延伸】

做《手指游戏》，大拇指是爸爸，爸爸开汽车，嘀嘀嘀……



幼儿园光盘行动教案反思大班篇二

活动目标

1.学习识别和判断有用的垃圾。

2.懂得不能随意扔垃圾，培养环保意识。

活动准备

1.事先请幼儿用图画记录家人一天当中扔掉的垃圾。

2.事先把垃圾图卡(见材料制作)放大，放进垃圾袋内。

3.布布手偶。

活动过程

1.老师一边出示垃圾袋，一边与布布手偶对话：

布布：今天的垃圾袋特别重，里面一定有很多垃圾。

老师：我们来看看袋子里都有什么垃圾。

布布(看看垃圾袋)：咦?里面有些东西不是垃圾啊。

2.向幼儿提问：“什么是垃圾?”(垃圾就是没有用的东西。)

3.布布提议大家检查袋子里的垃圾，每次出示一张垃圾图卡，
向幼儿提问：

这是什么?

它还有用吗?可以用来做别的东西吗?



你能用它来做什么?

4.发给幼儿每人一张垃圾图卡，请幼儿判断：图中的“垃
圾”还有没有用，然后把没有用的垃圾图卡放进垃圾袋内。

5.请幼儿出示记录家人一天扔掉的垃圾的图画，一起讨论哪
些东西还有用。

6.老师引导幼儿知道：在扔掉垃圾前，应该想想它还有什么
用途。不要随意丢弃垃圾，污染环境。

活动评价

能参与讨论，判断哪些垃圾是可以再利用的。

能爱护环境，不随意扔垃圾。

活动建议

可引导幼儿将有用的“垃圾”进行分类存放。如喝完的矿泉
水瓶、酸奶瓶、吃完糖的'糖罐等。然后，利用这些“垃圾”
做一些手工作品。进一步帮助幼儿了解：有些“垃圾”是可
以循环再利用的。

活动反思

每人每天都会“生产”很多的垃圾怎样处理这些垃圾，是孩
子们每天都要面对的，也是最容易忽视的一个问题。所以选
用贴近幼儿生活的题材作为教学内容，容易激发幼儿的兴趣
及调动幼儿学习的积极性，促进幼儿动手、动脑参与活动。

幼儿园光盘行动教案反思大班篇三

活动目标：



1.知道生气是一种正常的情绪，每个人都会生气。

2.了解生气会给人带来不良影响，学习并尝试较好地调节自
己生气的情绪。

3.愿意交流，清楚明白地表达自己的想法。

4.培养幼儿思考问题、解决问题的能力及快速应答能力。

活动准备：

“我不想生气”绘本的ppt，安静、愉快的音乐各一。

活动过程：

(一)小兔生气了

1.观察封面图片：这只兔子看起来心情怎么样?

你从哪里感觉到它很生气?

2.我们一起来看看小兔生气成什么样子了——(1))观看图
片1-3：你看出来小兔子怎么样了，谁来表演一下小兔子生气
时的样子。

(2)我们来听听小兔子是怎么说的。(幼儿边看ppt，听教师讲
述画面内容)

3.小结：真的，从别人的表情、动作可以感觉到一个人的心
情，看来小兔子真的好生气呢。

4.猜测：小兔子会因为什么事情这样生气呢?

5.看看，小兔到底为了什么事情生气呀!(幼儿看ppt，听教师



讲述画面内容)

6.小结：被人嘲笑、错怪，有人故易来捣乱，是会很生气呢。

(二)我也会生气

1.你也有这样生气的时候吗?你遇到什么事情会特别生气呢，
请你把它记录在小纸片上。

2.告诉大家你会为什么事生气?

3.老师这里有个生气的大火球，让我们把让人生气的这些事
装到球里去吧。

(三)我不想生气

1.你感觉人生气了，心里装了个大火球舒服吗?生气对人有些
什么影响呢?

3.看看小兔子有些什么好办法吧：阅读故事图片6~7

(1)幼儿边看ppt，边听教师讲述画面内容(2))呼——吸——，
请幼儿学着做安安静静地独自呆着，在一个自己喜欢的'地方。

去和关心你的人说说你这么生气到底是为什么。

(3)你知道了什么新的方法?让我们随着小兔子一起来试一试：

4.阅读故事图片8，体会气消后的愉快心情

(1)呵呵，这些办法真不错，看!我们自己也不知道，大火球
不知时候自己会瘪掉。因为嘛，我们生气得连为什么生气都
忘记了呀!哈哈，这真的好可笑!

(2)你生气的大火球还在吗?原来，生气是可以用有用的办法



赶跑的，我们都不想生气，让我们愉快地和大家再见吧。

教学反思：

本次活动从整体上达到了活动目的。孩子们通过活动，畅所
欲言了自己的心里话，这些话可能平时是没有机会说的，今
天得到了宣泄。我想，这也是缓解情绪的一种方法，可能孩
子们把心里话说出来以后，心情会更开朗。希望我们的家长
在碰到宝宝生气的情绪时能通过科学的方式引导孩子们，让
孩子们心理健康快乐的成长!

幼儿园光盘行动教案反思大班篇四

大自然是人类赖以生存的环境。随着资源的不断开发，资源
浪费的日益严重，环境保护越来越受到重视。幼儿是祖国的
未来与希望，抓好幼儿时期的环保教育更是刻不容缓的。本
次活动幼儿通过对垃圾分类的操作，了解哪些是可回收垃圾，
哪些是有害垃圾，进一步明确垃圾分类的意义，使其树立初
步的环保意识，为环境保护做一些力所能及的事。

二、活动目标

1.了解垃圾分类的主要方法和垃圾的处理方式。

2.尝试进行垃圾分类，巩固认知。

3.知道垃圾分类的必要性，增强环境保护意识。

三、活动准备

1.课件准备：垃圾分类相关动画1段、四个垃圾分类的垃圾桶、
幼儿人手一份不同垃圾分类的实物或卡片、ppt。

2.材料准备：垃圾袋、水瓶、积木、水杯等可回收垃圾敲击



工具。

四、活动过程

（一）开始部分，视频导入

1.播放视频，激发幼儿对垃圾分类的兴趣。

——你看到了什么？地球小人为什么哭？

2.教师小结：垃圾太多了，地球小人快被垃圾淹没了。

——垃圾就是没用的东西，就要被全部丢掉吗？（引出分类
回收的可能性）

(二）基本部分：讲解ppt

1.出示垃圾分类图片一，帮助幼儿理解垃圾分类的必要性和
主要方法

——你们看到了什么？地球小人做了什么事情？

——这些垃圾会被运到哪呢？会怎么处理它们呢？

小结:这些金属、玻璃、报纸都可以再回收利用，经过垃圾加
工厂重新变成变成新的纸、新的瓶子和罐子。

2.出示图二。

——第二幅图里你看到了什么？地球小人身上的东西有什么
变化？

——这些垃圾会被运到哪呢？会怎么处理它们呢？

小结：剩饭剩菜、烂菜叶、苹果核、香蕉皮对于我们虽然没



有用，垃圾车会将它们送到猪圈和农场。小猪很喜欢吃，是
它们的美食。小花也喜欢，因为这些可以被加工成有用的肥
料，让花朵们长得更好，开得更鲜艳，像平时我们小朋友也
有看到我们老师会把果皮回收起来泡水一段时间能拿来淋花
朵淋菜等用处。

3.出示图三。

——第三幅图里你看到了什么？地球小人身上的东西有什么
变化？（点击音频键）

——这些垃圾又将被怎么处理呢？

小结：电池、灯管、过期药品等都是有害的垃圾，我们要把
它分类出来。不然会对人体健康、自然环境造成很糟糕的影
响。垃圾车会这些垃圾送到填埋场埋掉或者送到焚烧厂焚烧
处理。

4.出示图四。

——第四幅图里你看到了什么？地球小人表情有什么变化？
（点击音频键）

——这些垃圾要怎么处理？

小结：地图小人看起来很舒服，很放松。陶罐、烟头、灰尘
这些最后剩下的其他垃圾也被装进垃圾桶。其中可燃的被送
到焚化厂烧掉，烧完的残渣可以柏油马路的材料、人行道砖
的材料;不能燃烧的就送去填埋场埋在地底下。

（三）操作课件内容，进行垃圾分类小游戏，帮助幼儿进一
步了解垃圾分类。

1.教师引导幼儿观察垃圾桶的特点，加深对分类垃圾桶的认



识。

——这里有四个颜色的垃圾桶，分别装的是什么类型的垃圾
呢？

——绿色是厨余垃圾桶。上面有果核鱼骨作为标志。

——红色是有害垃圾桶。上面是叶子，代表生命与环境。下
面是一个错误叉标志代表有害，提醒不能对生命与环境造成
伤害。

——蓝色是可回收垃圾桶。上面的一个循环的三角形箭头代
表可循环利用。

——黄色是其它垃圾。图标上是三角形，两个箭头朝下。

2.结合ppt的互动页面，引导幼儿与ppt上的练习操作互动进
行垃圾分类，巩固认知。

3.实操部分：结合生活场景，引导幼儿进行垃圾分类（幼儿
人手一份不同分类的垃圾，全体或邀请个别幼儿实操）。

（五）引导幼儿做游戏《奇妙的声音》，实际感受垃圾回收
的作用。

1.教师鼓励引导幼儿挑选物品，并尝试各种方式让它发出好
听或有趣的声音。

——你选择了什么？你是怎样让它发出好听的声音的？

2.和幼儿一起唱熟悉的音乐，全体幼儿一起表演。

（六）结束部分

1.师：为了保护我们的生存环境，我们小朋友可以做些什么



呢？（请个别小朋友讲述保护环境我们需要、能做什么）

2.师：今天呀，老师跟小朋友一起学习了垃圾分类活动，我
们中一班的小朋友已经学会了垃圾应该怎么分类，那请我们
小朋友回家后要告诉我们的爸爸妈妈爷爷奶奶，让他们一起
将垃圾分类，保护环境，这样我们的地球小人就会变的更加
的美丽啦！

五、活动延伸

课后选时间带领幼儿分成三组“环保小分队”，检查幼儿园
的垃圾情况并把看到的垃圾送回所属的垃圾桶里。

幼儿园光盘行动教案反思大班篇五

亲爱的同学们：

这一个个数据有没有让你的'为之震撼，再回头看看平时的自
己，你是否也曾经把还没吃完的饭菜倒掉，也许在你的心里
浪费一点点粮食根本就算不上什么，可是当你看到那垃圾桶
倒满饭菜的时候，难道你真的一点也不觉得可惜吗?“舌尖上
的浪费”要引起我们的警觉。浪费是一种不尊重自然和他人
劳动果实的可耻行为。

在此，我们提倡：

1、爱惜粮食，适量定餐，避免剩餐，减少浪费。

2、不攀比，以节约为荣，浪费可耻。

3、吃饭时吃多少盛多少，不留剩饭剩菜。

4、提醒身边的同学和朋友，积极制止浪费粮食的现象。



5、做节约宣传员，向家人、亲戚、朋友宣传节约粮食。

6、积极参加文明餐桌行动，营造节俭用餐的良好风气。

让我们一起，从今天午饭开始：不剩饭，不浪费，吃多少，
要多少，吃不了，兜着走!作为一名初中生，加入光盘族，一
起对“浪费”说不!

xxxx学生委员会


